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									                 A fldgi
jdia;úl mÍlaIK m%Yak (OTQs)
wksjd¾h m%Yak wg ^08& ls'

(uq¿ ,l=Kq 20)

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

1.1 	 W;a;rh (02)
 
	 l%uh - fmrjev		  re'

	 úl=Kqï ñ, 		  1,400,000
  	 wvql<d - OdrK w.h		
		  msßjeh	 3,200,000
		  iuqÉÑ; laIh 16/17	 (640,000)	
		  iuqÉÑ; laIh 17/18	 (640,000)	
		  iuqÉÑ; laIh 18/19	 (640,000)	
		  30/09/2019 olajd iuqÉÑ; laIh	    (320,000)	    (960,000)
	 fudag¾ r: úlsKSfuka ,o ,dNh		  440,000 

      (,l=Kq 02) 
 1.2 	W;a;rh (03)

     (,l=Kq 02) 
1.3 	 W;a;rh (03)

      (,l=Kq 02) 
1.4 	 W;a;rh (01) 

       (,l=Kq 02)
1.5
	 wekS	 5    -    3    -    30 - 24	 =	  6 
		  8         6             48		  48

	 lekS	 3    -    1    -    18 - 8	 =	 10
		  8         6             48		  48

			   = 6 : 10		
		

	 N+=la;s ú£fï wkqmd;h	 = 3	 :  5		
	 (,l=Kq 03) 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA2 úNd.h - 2020 ckjdß
(AA21) Wiia uQ,H .sKqïlrKh

fhdað; W;a;r
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1.6	

yjq,a wd{dmkf;a kshuhka úia;rh

24 jk j.ka;sh

m%d.aOkh
iEu yjq,alrejl=u iudkj odhl úug ysñlï lshkq 

,efí'

,dN iy w,dN
iEu yjq,alrejl=u iudkj fnod .ekSug ysñlï lshkq 

,efí'

ydksmQrKh (Indemnity) yjq,a jHdmdrfha idudkH yd kshudldr lghq;= mj;ajd 

f.k hdu fjkqfjka fyda yjq,a jHdmdrfha fyda 

jHdmdrfha j;alïj, wdrlaIdj fjkqfjka wjYHfhkau 

l< hq;= oE fjkqfjka yjq,alrejl= ±re úhoï iy orkq 

,enq fm!oa.,sl j.lSï fjkqfjka wod, w,dNh yjq,a 

jHdmdrh u.ska yjq,alrejkg f.úh hq;=h'

m%d.aOkhg wu;r w;a;sldrï 

yd i;H úhoï i|yd fmd<sh

iEu yjq,alrejl=u wod< f.ùu fyda w;a;sldru isÿ l< 

Èkfha isg 5% l jd¾Isl fmd<shlg ysñlï lshkq ,efí'

m%d.aOkh i|yd fmd<sh yjq,alrejl= ;ud odhljq m%d.aOkhg fmd<shla ,eìug 

ysñlï lshkq fkd,efí'

l<ukdlrKh yjq,a jHdmdrfha l<ukdlrKh i|yd iEu 

yjq,alrejl=gu iyNd.s úh yel'

mdßY%ñlh / yjq,a fõ;kh yjq,a jHdmdrfha lghq;=j, fhÈu fjkqfjka lsisÿ 

yjq,alrejl= mdßY%ñlhlg / fõ;khlg ysñlï lshkq 

fkd,efí.

kj yjq,alrejl= y÷kajd §u ±kg isák ish¨u yjq,alrejkaf.a tlÕ;djh fkdue;sj 

lsisÿ mqoa.,hl= yjq,alrejl= f,i y÷kajd Èh fkdyel'

yjq,a jHdmdrfha idudkH 

lghq;= iïnkaOfhka mek 

kÕsk ´kEu lreKla

jeä yjq,alrejkaf.a leue;A; mßÈ ;SrKh l< yelsh'

yjq,a jHdmdrfha iajNdjh 

fjkia lsßu

yjq,alrejkaf.a talu;sl ;SrKhla úh hq;=h'

yjq,a jHdmdrfha fmd;am;a yjq,a jHdmdrfha fmd;am;a m%Odk jHdmdßl ia:dkfhys 

;eìh hq;= w;r tajd ish¿u yjq,alrejkaf.a iqmßlaIKhg 

újD; úh hq;=h'

 (,l=Kq 03)
1.7	 1.	 uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 
	 2.	 ,dNdz,dN yd fjk;a úia;S¾K wdodhï m%ldYkh

	 3.	 ialkaOh fjkiaùfï m%ldYkh 
	 4.	 uqo,a m%jdy m%ldYkh

	 5.	 .sKqïj,g igyka	 					        (,l=Kq 03)

02
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A fldgfiys wjidkh'

1.8  	                                                  idudðl $ odhl uqo,a

	 fYAIh b$f.  (9 * 3,000)	 27,000	 uqo,a	 504,000
	 ,d$,d  (157 * 3,000)	 471,000	 fYAIh m$f.  (6 * 3,000)	 18,000
	 fYAIh m$f.  (8 * 3,000)	 24,000		
		  522,000		  522,000

úl,am úi÷u

	 uq¿ idudðlhka .Kk	 =	 123 + 34              	=           157
	 j¾Ih i|yd wdodhu	 =	 157 * 3,000        	 =    471,000

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 20)

03
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										           B fldgi
wksjd¾h m%Yak my ^05& ls'

(uq¿ ,l=Kq 25)

2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 01 mßÉfÊoh - uQ,H .sKqï md,khka ls%hd;aul lsÍu

(a)
			               		 ixfYdaê; uqo,a fmd;

	 fYaIh b$f.	 625,250	 Kh	 550,000
	 Kh.e;sfhda	 110,200	 nexl= .dia;=	 3,200
			   fYaIh m$f.	 182,250
		  735,450		  735,450

 (,l=Kq 03)
(b)       
	 nexl= iei÷ï m%ldYkh

	 úia;rh		  + / -	 fYAIh 

			                                                                                    re'

	 uqo,a fmd; wkqj fYAIh			   182,250

	 wvql<d- Wm,íê fkdjQ ;ekam;=		  (85,000)	

	 tl;= l<d- f.ùug bÈßm;a fkdjQ fplam;a	 72,500	 (12,500)

	 nexl= m%ldYkh wkqj fYAIh			   169,750

	 igyk ( nexl= m%ldYkfha fYaIfhka mgkaf.k o iei÷u ms<sfh, l< yelsh'

 (,l=Kq 02)

 (uq¿ ,l=Kq 05)

3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 01 mßÉfÊoh - uQ,H .sKqï md,khka ls%hd;aul lsÍu   

a)		                                        2019 foieïn¾ i|yd Kh.e;s md,k .sKqu 
	 fYaIh b$f. 	 297,750	 wdmiq tjqï	 27,675
	 úl=Kqï	 204,300	 uqo,a	 117,450
			   ÿka jÜgï	 7,500
			   fnd,aKh	 1,290
			   fYAIh m$f.	 348,135
		  502,050		  502,050

(,l=Kq 03)
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(b)

2019 foieïn¾ i|yd Kh.e;s md,k .sKqu

	 md,k .sKqu wkqj fYAIh			   348,135

	 tl;= l<d - úl=Kqï bkafjdhsish		  	 22,500

				    370,635

	 wvq l<d - jeäfhka tl;= lrk ,o w.h			   (17,025)

			   	 353,610

 (,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 05)

4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 03 mßÉfÊoh - yjq,a jHdmdr iïnkaê; lreKq

DBM yjq,a jHdmdrfha

2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

,dNd,dN úi¾ck .sKqu

re' “000”

	 Y=oaO ,dNh 			   8,775

	 m%d.aOk u; fmd,sh 		

		  vekS		  (1,440)	

		  n¾ks		  (1,080)	

  		  u¾,s		  (720)	 (3,240)

	 jegqma    	 n¾ks		   	  (1,800)

	 ,dN fldgia(		                                  		  3,735

		  vekS		  (1,867.50)	

		  n¾ks		  (1,120.50)	

  		  u¾,s		  (747)	 (3,735)

		  -

         (,l=Kq 05)

05
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5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 02 mßÉfÊoh - uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu

(a)
jegqma md,k .sKqu

	 fia'w'w 	 870,000	 jegqma 	 10,875,000
	 uqo,a 	 23,655,000	 w;sld,	 13,650,000
		  24,525,000		       24,525,000

(,l=Kq 02)
(b)

f.úh hq;= fia'w'w' .sKqu

	 fYaIh m$f.	 2,175,000	 jegqma md,k	 870,000
			   EPF 12%	 1,305,000
		  2,175,000		       2,175,000

(,l=Kq 02)
(c)

f.úh hq;= fia'Nd'w' .sKqu

	 fYAIh m$f.	 326,250	 fia'Nd'w' úhoï .sKqu 	 326,250
		  326,250		            326,250

(,l=Kq 01)
(uq¿ ,l=Kq 05)

5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 02 mßÉfÊoh - uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu

	 iSudiys; jÜfuda¾ ^mqoa.,sl& iud.u

2019 foieïn¾ udih i|yd ta'w'n (VAT) md,k .sKqu

	 .ekqï 	 776,085	 fYaIh b$f.	 225,700
	 fiajd	 171,135	 Kh.e;s $ úl=Kqï	 1,687,590
	 fYaIh m$f.	 966,070		
		  1,913,290		         1,913,290

(,l=Kq 05) 

B fldgfiys wjidkh'
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										          C fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

(uq¿ ,l=Kq 30)

7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 05 mßÉfÊoh - ,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk i|yd .sKqïlrKh

(a)

iagd¾ k¾;k iudch

2019 foieïn¾ 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

fjf<| .sKqu 

				    re' “ 000”

	 úl=Kqï				    42,450

	 wdrïNl f;d.h			  4,200	

	 .ekqï  (fmrjev-01)		  27,600	

	 wjidk f;d.h	 		  (3,300)	 (28,500)

	 o< ,dNh	  			   13,950

	 l=,sh 			   (2,700)	

	 wfkl=;a úhoï			   (4,800)	  (7,500)

	 Y=oaO ,dNh				    6,450

 (,l=Kq 03)

(b)	

07
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iagd¾ k¾;k iudch

2019 foieïn¾ 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

wdodhï iy úhoï .sKqu 

	 wdodhï		

	 idudðl odhl uqo,a (fmrjev-2)		  8,025	

	 wjkay,a ,dNh	  		  6,450	

	 mß;Hd.			   12,450	

	 m%fõYm;% úl=Kqï		  32,250	 59,175

	 úhoï		

	 f,aLk lghq;= úhoï		  (900)	

	 l=,sh 			   (2,700)	

	 wdrdê; l,dlrejkaf.a .dia;=		  (1,500)	

	 uqøK yd ,smsøjH 		  (2,250)	

	 laIh 			   (9,000)	

	 kdgH ksIamdok úhoï		  (27,000)	

	 wfkl=;a úhoï			   (6,150)	 (49,500)

	 j¾Ifha w;sßla;h			   9,675

fmrjev

fmrjev-1
f.úh hq;= .sKqu

uqo,a		 27,300	 fYaIh b$f.	 1,800
fYaIh m$f.	 2,100	 .ekqï	 27,600
 		  29,400	  	 29,400

fmrjev-2
idudðl odhl uqo,a .sKqu

fYAIh b$f.	 750	 fYAIh b$f.	 300
wdodhu	 8,025	 uqo,a	 8,100
fYaIh m$f.	 75	 fYaIh m$f.	 450
 	              	 8,850 		                     8,850 

(,l=Kq 07)
(uq¿ ,l=Kq 10)

(re. ’000)

08



AA2 / AFA Wiia uQ,H .sKqïlrKh

8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 03 mßÉfÊoh - yjq,a jHdmdr iïnkaê; lreKq

(a)

fmrjev			 
	

bvï yd f.dvke.s,s	 =	 5,400 - (7,500 - 4,200)	 =	 2,100
		  =	 900 (2,250 - 750)	 =	 (600)
					     1,500

   (,l=Kq 05)

(b)

(,l=Kq 05)
 (uq¿ ,l=Kq 10) 

09

  

uQka fÜ%äka yjq,a jHdmdrh 

2019 foieïn¾ 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd  

yjq,alrejkaf.a m%d.aOk .sKqu  (re' '000) 

  i÷ks liqks  kÿks  i÷ks liqks  kÿks 

lS¾;skduh 900 600 - fYAIh b$f. 7,500 9,000 10,000 
Kh .sKqu - - 13,420 lS¾;skduh 600 600 300 
fYAIh m$f. 7,800 9,600 - m%;Hd.Kkh 600 600 300 
        cx.u .sKqu  -  - 2,820 

    8,700  
         

10,200  
         

13,420    
         

8,700  
         

10,200  
         

13,420  

 

  

uQka fÜ%äka yjq,a jHdmdrh 

2019 foieïn¾ 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

yjq,alrejkaf.a cx.u .sKqï  (re' '000) 

  i÷ks liqks  kÿks  i÷ks liqks  kÿks 

fYaIh 
b$f. - 1,200 - fYaIh b$f. 3,000 - 1,500 
m%d.aOkh - - 2,820 fmd,sh 900 1,080 1,200 
fYaIh 
m$f. 4,140 840 - jegqma  - 720 - 
        ,dN fldgi 240 240 120 

 
         

4,140  
           

2,040  
           

2,820    
         

4,140  
           

2,040  
           

2,820  
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9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 02 mßÉfÊoh - uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu

(a)
mjks fÜ%v¾ia

2019 ud¾;= 31 Èkg

fYAI msßlaiqu

re.“000”

			   	 yr	 ner

	 bvï iy f.dvke.s,s 		  7,200	

	 fudag¾ jdyk			   11,100	

	 2018 wfm%a,a 01 f;d.h		  3,750	

	 laIh - f.dvke.s,s		  300	

                   - fudag¾ r:		  900	

	 fjf<| Kh.e;sfhda		  4,050	

	 l,ska f.jQ rlaIK 		  900	

	 fjf<| Khysñfhda			   2,025

	 f.úh hq;= úÿ,sh			   255

	 úl=Kqï (5,250 + 3,600) (fmrjev-1)			   8,850

	 .ekqï (2,250 + 1,500) (fmrjev-2)		  3,750	

	 laIh - f.dvke.s,s		  300	

	 laIh - fudag¾ r:		  900	

	 rlaIKh  (fmrjev-3)		  225	

	 úÿ,sh			   345	

	 fõ;k 			   2,100	

	 wfkl=;a úhoï 			   495	

	 m%d.aOkh 				    25,920

	 nexl= fYAIh (1,950 + 9,000 - 9,015)		  1,935	

				    37,050	 37,050
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fmrjev

fmrjev-1
fjf<| Kh.e;sfhda

fYaIh b$f.	 4,200	 uqo,a	 3,750
úl=Kqï	 3,600	 fYAIh m$f.	 4,050
 		  7,800	  	 7,800

fmrjev-2	
fjf<| Khysñfhda

uqo,a		 1,875	 fYAIh b$f.	 2,400
fYaIh m$f.	 2,025	 .ekqï	 1,500
 		  3,900	  	 3,900

fmrjev-3
	 rlaIK .sKqu

fYaIh b$f.	 750	 ,d$,d	 225
uqo,a		 375	 fYAIh m$f.	 900
 		  1,125	  	 1,125

fmrjev-4	
úÿ,sh .sKqu

uqo,a		 420	 fYaIh b$f.	 330
fYaIh m$f.	 255	 ,d$,d	 345

 		  675	  	 675

(,l=Kq 10)

11
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	 04 mßÉfÊoh - iSudiys; iud.ï i|yd .sKqïlrKh

(a) 	 wfiaks ^fm!oa.,sl& iud.u

	 2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

	 ,dNd,dN iy fjk;a úia;S¾K wdodhï .sKqu

re. “000”
	 úl=Kqï		  839,780                        
	 úl=Kqï msßjeh (641,350 + 700)		  (642,050)
	 o< ,dNh		  197,730
	 úhoï(		
   	 fnodyeÍfï úhoï (fmrjev-01)	 55,200	
   	 mßmd,k úhoï (fmrjev-02)	 83,000	
   	 uQ,H úhoï   (2,400 + 2,400)	 4,800	 (143,000)
	 nÿ fmr ,dNh		  54,730
	 wdodhï nÿ (600 + 11,500)		   (12,100)
	 nÿ miq ,dNh		  42,630

(,l=Kq 13)

12

										          D fldgi
tla wksjd¾h m%Yakhls'

(uq¿ ,l=Kq 25)

10 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r
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(b)	 wfiaks ^fm!oa.,sl& iud.u

	 2019 ud¾;= 31 Èkg

	 uQ,H ;;a;aj m%ldYkh			   (re. ’000)

		  msßjeh	       iuqÉÑ; laIh      OdrK w.h

	 bvï	 20,000	 -	 20,000
	 f.dvke.s,s 	 80,000	 36,000	 44,000
	 fudag¾ r:	 75,000	 37,500	 37,500
		  175,000	 73,500	 101,500

cx.u j;alï(			 
	 f;d.h		  184,200	
	 fjf<| ,eìh hq;= oE (74,300-2,300)	 72,000		
	 fjf<| ,eìh hq;= oE i|yd §ukd	 (3,600)	 68,400	
	 l,ska f.jQ úhoï		  200	
	 w;e;s yd nexl=fõ we;s uqo,a		  14,730	 267,530
	 uq¿ j;alï			   369,030
ialkaOh yd ysñlu			 
	 m%d.aOkh		  108,000	
	 r|jd.;a ,dN (25,600+42,630-18,500)		  49,730	 157,730
cx.u fkdjk j.lSï			 
	 12% Khlr			   40,000
cx.u j.lSï			 
	 fjf<| f.úh hq;= oE 		  162,300	
	 f.úh hq;= Khlr fmd,sh (4,800-2,400)		  2,400	
	 f.úh hq;= úÿ,sh 		  100	
	 f.úh hq;= wdodhï nÿ (fmrjev-3) 		  6,500	 171,300

uq¿ ialkaOh yd j.lSï			   369,030

(,l=Kq 15)

fmrjev			 

(fmrjev -1) fnodyeÍfï úhoï			 

fnodyeÍfï úhoï	 43,600		

fnd,aKh	 2,300		

fjf<| Kh.e;shka i|yd fjka lsÍu	 1,800		

laIh - fudag¾ jdyk	 7,500		

 		  55,200		
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(fmrjev -2) mßmd,k úhoï			 

fudag¾ jdyk kv;a;= (3,300 - 200)	 3,100		

úÿ,sh yd c,h (12,200 + 100)	 12,300		

laIh - f.dvke.s,s	 4,000		

l<ukdlrK .dia;=	 12,000		

fiajl jegqma	 35,800		

uqøK yd ,smsøjH	 3,700		

ÿrl:k .dia;=	 2,800		

ú.Kk .dia;=	 1,100		

wfkl=;a úhoï	 8,200		

		  83,000		

(fmrjev-3)                                               wdodhï nÿ j.lSu

uqo,a		 18,300	 fYaIh b$f.	 12,700
fYaIh m$f.	 6,500	 ,d$,d	 600
 	  		  ,d$,d	 11,500

		  24,800	  	 24,800

(,l=Kq 12)

(uq¿ ,l=Kq 25)

14

D fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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